
Naši moški mladini! 
Papež Pij XI. je v svoji znameniti 

okrožnici o vzgoji krščansko mladine, 
ki LJo je izdal poslednji dan lanskega 
leta, med drugim zapisal tele besede: 
»Jasna je izredna važnost krščanske 
vzgoje ne samo za posameznike, ampak 
tudi za družino in vso človeško druž
bo; zakaj popolnost človeške družbe se 
ravna po popolnosti njenih delov. Iz 
navedenih razlogov je takisto jasna tu
di, lahko rečemo, neprekosljiva odlič
nost krščanskega vzgojnega dela; saj 
hoče končno dušam gojencev priskrbe
ti večno srečo v nebesih, človeški druž
bi pa največjo blaginjo, ki je na tem 
svetu sploh mogoča, in to na najbolj 
uspešen način, ki je za človeka splol 
mogoč, namreč v sodelovanju z Bo
gom v svrho spopolnitve posameznikov 
in vse družbe, kolikor vprav vzgoja 
vtisne duši prvo najbolj živo in najbolj 
trajno navodilo za življenje po znanih 
besedah knjige Pregovorov: »Če se mla
denič navadi svoje poti, ne bo krenil z 
nje tudi kadar bo star.« 

Na temelju navedenih besed sv. Oče
ta se obračamo ravno do vas, mladeni
či. V tistih letih ste, ko je treba, da 
prejemate v svoje duše, da se posluži
mo besed sv. Očeta, najbolj živo in naj
bolj trajno navodilo za življenje. Od 
tega, kakšno je to navodilo, bo odvisna 
vaša bodočnost in vsa vaša sreča do 
groba in tudi preko groba. Kakšno živ
ljenjsko navodilo prejemate? Ako ni
ste v krščanskih društvih, ako ne cita
te krščanskih knjig in časnikov, je jas
no, da ne prejemate krščanskega na
vodila. Navodilo, ki se vam daje, je ali 
Svobodomiselno ali socijalistično ali 
bogve s kako zunanjo zmernostjo in 
inepristranostjo pobarvano, samo kr
ščansko ni. 

Ker vam je treba krščanskega živ
ljenjskega navodila, so za vas potrebna 
krščanska vgojna in prosvetna društva. 
Taka društva so vaši pravi prijatelji. 
Brez prijateljstva mladi človek ne mo
re izhajati. Zato že sv. pismo stare za
veze izjavlja, da tisti, ki najde dobrega 
prijatelja, najde zlato. In res! V krščan
skih prosvetnih organizacijah, najsi 
Imajo to ali drugo obliko in ime, se 
vam nudi zlato prave izobrazbe in vzgo
je. To, čemur si se v mladih letih pri
učil, tvori za te zaklad, ki boš iz nje
ga v poznejših letih vedno črpal, pa ga 
ne boš izčrpal, ker ga boš neprestane 
dopolnjeval in spopolnjeval. Stanovske 

izobrazba ti bo oskrbela kapital, ki bo 
za tebe veliko večje vrednosti nego 
gmotni obratni kapital, ki ti bo na raz
polago za tvoje gospodarjenje. Splošna 
izobrazba te bo usposobila, da boS rav
nal, živel in deloval kot omikan član 
človeške družbe. Krščanska vzgoja, ki 
gre vzporedno s pravo izobrazbo, pa ti 
bo nudila to, kar stori požlahtnenje 
mlademu drevesu. Veliki vzgojitelj 
Slomšek je v svoji lepi knjižici za mla
deniče »Življenja srečen pot« zapisal te 
pomenljive besede: »Ako se mlado dre
vesce ne požlahtni in se"nivjaku žlaht
na mladika ne vcepi, tudi staro drevo 
žlahtnega sadu rodilo ne bo.« 

In ravno poslednje se danes bolj za
nemarja, kakor kdaj poprej, namreč to, 
kar Slomšek imenuje požlahtnenje 
mladega drevesca. Je premalo, veliko 
premalo samopremago vanj a, duha za
tajevanja, odpovedi in krotenja strasti, 
zato pa preveč, veliko preveč jezljivosti, 
sirovosti, maščevalnosti, divjaštva, po
hlepnosti in razuzdanosti. Kako zlo je 
to za posameznike in za družine, je jas
no brez vsakega posebnega povdarJa
nja, Vi, mladeniči, ki ste dobri ter bi 
radi v dobrem napredovali, ste sami o 

tem globoko prepričani in zato večkrat 
predlagate iz iskrene želje vzniklo vpra
šanje, kako bi se tok slabega, ki v po
vojnem času tako bohotno teče ter 
naraSča, dal če ne popolnoma ustaviti, 
pa vsaj krepko zajeziti. Taki jezovi pro
ti toku slabega so krščanske vzgojne in 
prosvetne organizacije. Pristopije njimi 
Kjer jih ni, naj se ustanovijo. Pristo
pite zlasti našim prosvetnim društvom 
ter ustvarite v njih svoje mladenišk« 
.^veze ali odseke pod katerimkoli na
slovom! 

Naposled še ena beseda. Sv. Oče go
vori v navedenih besedah svoje okrož
nice o »neprekosljivi odličnosti krščan
skega vzgojnega dela«. Da, odlično je to 
delo, odlični pa so tudi tisti, ki ga vr
šijo. Takih odličnjakov pa žalibog nI 
dovolj, vsaj toliko jih ni, bolikor bi jih 
moralo biti. Premalo jih je, danes ve
liko manj, nego jih je bilo v prejšnjih 
letih. In vendar je to delo danes še bolj 
potrebno, nego v pretekli dobi. Zato pa 
naslovimo na vse prijatelje naše mla
dine in našega naroda v smislu okrož
nice sv. Očeta poziv in prošnjo: Na kr
ščansko vzgojno delo! Na delo krščan
sko za našo mladino, osobito za moško 
šoli odraslo mladino, ki je danes pre
tijo večje nevarnosti nego prej! Seda«* 
nji čas in njegova naloga nujno in brez
odložno zahteva takšno delo. 


